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Ο Εσπερινός της Αγάπης στο Σύδνεϋ
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Μέσα στο κλίμα της αναστάσιμης χαράς, τελέστηκε την 
Κυριακή του Πάσχα, 12 Απριλίου 2026, με τη δέουσα 
λαμπρότητα και ιεροπρέπεια ο Εσπερινός της Αγάπης στον 
Ιερό Καθεδρικό Ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου στο 
Σύδνεϋ.
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Της Ακολουθίας προέστη ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας κ. 
Μακάριος, περιστοιχιζόμενος από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Σεβαστείας κ. 
Σεραφείμ και τους Θεοφιλεστάτους Επισκόπους Μιλητουπόλεως κ. Ιάκωβο, 
Ηγούμενο της Ιεράς Μονής Αγίου Γεωργίου Yellow Rock, Μαγνησίας κ. 
Χριστόδουλο, Αρχιγραμματέα της Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου, και Κερασούντος κ. 
Χριστοφόρο, Πρωτοσύγκελλο της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας.

Συμμετείχαν όλοι οι κληρικοί της πόλεως του Σύδνεϋ, ενώ παρέστησαν, μεταξύ 
άλλων, ο Πρέσβης της Ελλάδος στην Αυστραλία κ. Σταύρος Βενιζέλος, μετά της 



συζύγου του κ. Λαρίσσας Τικαϊδη, ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδος στο Σύδνεϋ κ. 
Γεώργιος Σκέμπερης, οι Άρχοντες της Μ.τ.Χ.Ε. κ. Ανδρέας Λιβέρης, Πρόεδρος του 
Τάγματος του «Σωτήρος Χριστού», και κ. Θεοδόσιος Πενκλής, Γενικός Γραμματέας 
του Αρχιεπισκοπικού Συμβουλίου, αμφότεροι μετά των οικογενειών τους, καθώς 
και εκπρόσωποι Οργανισμών και Ιδρυμάτων της Ιεράς Αρχιεπισκοπής.

Συμφώνως προς την παράδοση, κατά τη διάρκεια της Ακολουθίας ανεγνώσθη το 
Ευαγγέλιο της Αναστάσεως σε διάφορες γλώσσες, ενώ, σε σύντομο χαιρετισμό 
του, ο Σεβασμιώτατος απηύθυνε εγκάρδιες ευχαριστίες προς τους Αρχιερείς, 
κληρικούς, ιεροψάλτες και όλους τους εθελοντές, οι οποίοι ειδικά κατά τη 
διάρκεια της Μεγάλης Εβδομάδος, μιας απαιτητικής περιόδου με παλλαϊκή 
συμμετοχή του φιλόχριστου λαού στις Ιερές Ακολουθίες, ανταποκρίθηκαν 
υποδειγματικά στις διακονίες τους.



Περαιτέρω, αναφέρθηκε στην ταραχώδη περίοδο που διέρχεται η ανθρωπότητα, με 
τις εντάσεις και τις συγκρούσεις σε διεθνές επίπεδο να κλιμακώνονται. 
«Διανύουμε μια περίοδο με ακοές πολέμων», παρατήρησε και εκτίμησε ότι, παρόλο 
που εσχάτως γίνεται λόγος για εκεχειρία και ειρήνευση στη Μέση Ανατολή, 
εφόσον αυτή η ειρήνευση είναι με ημερομηνία λήξεως, στην ουσία πρόκειται για 
προετοιμασία για έναν άλλο πόλεμο. Εκφράζοντας τον προβληματισμό του για την 
εύθραυστη αυτή κατάσταση, και τις συνέπειές της, τόνισε ότι η Εκκλησία οφείλει 
να δίδει τη μαρτυρία της αγάπης και της ειρήνης του Χριστού στην ανθρωπότητα.

«Οφείλουμε να μιλούμε και να κηρύττουμε, αλλά κυρίως η ίδια η ζωή μας θα 



πρέπει να είναι φως, να διδάσκει και να κηρύττει τον Χριστό. Η ζωή μας, οι 
πράξεις μας, οι ενέργειές μας, ακόμα και η αναπνοή μας, όλα θα πρέπει να 
δείχνουν τη μαρτυρία του Χριστού και το φως της Αναστάσεως», υπογράμμισε 
χαρακτηριστικά.

Κατακλείοντας, ο Αρχιεπίσκοπος κ. Μακάριος ευχήθηκε στους παρισταμένους η 
χάρις του Αναστάντος Χριστού να ευλογεί τους ίδιους και τις οικογένειές τους, 
ενώ στο τέλος διένειμε τα κόκκινα πασχαλινά αυγά, ανταλλάσσοντας τον 
αναστάσιμο χαιρετισμό: «Χριστός ανέστη – Αληθώς ανέστη».













 


